

---

## Urednikov predgovor

U 2005. god. obilježena je 40. obljetnica završetka Drugog vatikanskog koncila, najvažnijeg događaja u Katoličkoj Crkvi 20 st. Svojim pothvatima i radovima, vezanim uglavnom za Crkvu u ovim krajevima, koji su već predstavljeni javnosti, Vrhbosanska katolička teologija i njezin časopis *Vrhbosnensia* podsjetili su na tu obljetnicu i skromno je obilježili. Jedan od pothvata Teologije u svezi s obljetnicom završetka Koncila, koji dosad nije posebno istican, a koji izlazi iz okvira "lokalnosti" jer je imao za cilj barem djelomično promišljati o samoj naravi Crkve, jest kolokvij s naslovom "Sinodalnost Crkve", koji je održan 19. studenoga 2005. Bio je to osmi kolokvij što ga je nakon posljednjega rata organizirala ova visokoškolska ustanova.

Četrdeset godina nakon Drugog vatikanskog koncila, kojega je papa Ivan XXIII. najavio i otvorio s nakanom da se Crkva obnovi i posuvremeni, kako bi mogla što primjerenije odgovoriti stvarnim potrebama i problemima suvremenoga svijeta, čine se na različitim razinama i pod raznim vidicima osvrta, analize i provjere što je, u kojoj mjeri i kako provedeno od Koncila, kako bi se eventualni zastoji u tome ipak pospješili a i možebitna skretanja ispravila. Teološka tribina, koja je na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji održana 7. studenoga 2005., predstavlja osvrt na provedenost Koncila u mjesnoj Crkvi,<sup>1</sup> a na istoj crti je i ubrzo nakon toga održani kolokvij o sinodalnom obilježju Crkve, kojega je Koncil snažno istaknuo.

Nakon Koncila tradicionalno se, na dobrobit svekolikog Božjeg naroda, održavaju generalne biskupske sinode u Rimu o raznim pitanjima od vitalnog interesa za opću Crkvu. U povodu 2000. obljetnice kršćanstva održane su i kontinentalne sinode. Međutim, iako se osjeća i često ističe potreba za regionalnim i dijecezanskim sinodama, one se ipak rijetko i samo ponegdje i iznimno održavaju. Vjerujemo da kolokvij i promišljanje i bolje upoznavanje sinodalnosti Crkve može biti poticajem za održavanje sinode, odnosno sinoda i na bosansko-hercegovačkom prostoru, očito potrebnih, posebice nakon posljednjega rata, koji je mnogo toga promijenio, ne samo u društvu, nego i u Crkvi, ponajviše pak u ljudskim srcima, u savjestima, pogledima i stavovima vjernika.

---

<sup>1</sup> Izlaganje na Tribini objavljeno je u: *Vrhbosnensia* IX (2/2005), 221-234.

U ovom broju časopisa objavljujemo prispjela autorizirana izlaganja sudionika na kolokviju, kojima i ovom prigodom izražavamo zahvalnost što su se odazvali našem pozivu. Upravo njihovi tekstovi zahvaćaju najviše prostora u časopisu.

Između ostalih tekstova koji se ovdje objavljuju, mada svi zaslužuju pozornost čitatelja, izričito upozoravamo na sažeti prikaz lika i djela mons. dr. Ante Brajka, uvaženoga profesora na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji, u povodu 70. obljetnice njegova života. Sukladno zaključku sjednice Proforskoga vijeća Teologije, ovaj broj časopisa *Vrhbosnensia*, iako se slavljemik u svojoj poniznosti jedva suglasio s tim, posvećen je njemu kao priznanje i znak zahvalnosti za dugogodišnji požrtvovni rad na Teologiji. Iskreno mu čestitamo rođendan, želimo dobro zdravlje i puno uspjeha u daljnjem radu.